

Francii zasáhla druhá noc nepokojů

 infokurýr.cz/n/2023/06/29/francii-zasahla-druha-noc-nepokoju

kurýr

29. června 2023

Více než 70 lidí bylo zadrženo za výtržnictví, uvedla policie

Více než 70 lidí bylo zadrženo na pařížských předměstích, protože nepokoje vyvolané smrtí teenagera při policejní střelbě pokračovaly ve čtvrtek do ranních hodin.

Protesty vypukly na pařížském předměstí Nanterre v úterý, ale od té doby se rozšířily do dalších velkých měst, včetně Toulouse, Lille, Lyonu a Nice. Výtržníci bombardovali policii ohňostroji, zapálili kontejnery na odpadky a zapálili několik aut.

Místní novináři uvedli, že na policejní dodávky byly házeny Molotovovy koktejly a kameny.

Le Figaro uvedl, že „několik desítek“ lidí spustilo ohňostroje ve věznici ve Fresnes na jižním předměstí Paříže a pokusilo se vniknout do budovy, než je zahrnala policie.

Ministr vnitra Gerald Darmanin ve středu večer uvedl, že podle francouzských médií bylo v oblasti Paříže uvedeno do pohotovosti 2000 důstojníků a četníků, což je o 800 více než noc předtím. Policie také obdržela nouzové povolení k používání sledovacích dronů v Nanterre.

Policie podle agentury AFP uvedla ve čtvrtek v ranních hodinách celkem 77 zatčení. V noci z úterý na středu bylo dříve zadrženo více než 30 lidí, včetně mnoha v departementu Hauts-de-Seine, kde Nanterre sídlí.

Nepokoje propukly poté, co 17letého mladíka, později identifikovaného jako Nahel M., smrtelně postřelil policista během dopravního zastavení. Policie tehdy uvedla, že Nahel nesplnil požadavky policisty. Mladíkova matka Mounia zveřejnila na TikTok video vyzývající k „vzpouře“, aby dosáhla spravedlnosti za smrt jejího syna.

Prezident Emmanuel Macron Nahelovu smrt odsoudil. *„Máme teenagera, který byl zabit. Je to neomluvitelné, nevysvětlitelné a já chci vyjádřit soustrast a soustrast jeho rodině a blízkým,“* řekl Macron ve středu při návštěvě Marseille.

Pověřil ministra pro města a bydlení Oliviera Kleina, aby rodině zabitého teenagera vyjádřil soustrast vlády.

Macron na Twitteru vyzval veřejnost, aby zůstala v klidu, a poděkoval policistům, kteří *„se zavázali chránit nás a sloužit republice“*.

Vůdkyně opozice Marine Le Penová označila Macronovy výroky za *„přehnané“* a *„nezodpovědné“*. Je na soudech, aby rozhodly, co se stalo, řekla Le Penová s argumentem, že prezident by neměl ohrozit vyšetřování.

Důstojník, který vypálil smrtelnou ránu, byl zatčen a obviněn z úmyslného zabití. Právníci Nahelovy matky usilovali o změnu místa konání a tvrdili, že žalobci v Nanterre nemohou být nestranní, protože podezřelý je jedním z jejich policistů.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
